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VERBALE N. 2/2026
SEDUTA DEL 21 GENNAIO 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno  21 (ventuno)  del  mese  di  gennaio,  alle  ore  10:30,  la  Commissione
consiliare 7 è convocata in presenza presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio e, secondo quanto previsto
dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva, con il seguente ordine del giorno:

- Comunicazioni della Presidente;
- Approvazione verbali delle sedute precedenti; 
- Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n. 1556-2025 con oggetto: “Per una presa di posizione

della  Città  di  Firenze  per  la  Pace  e  contro  il  proseguimento  delle  operazioni  di  Israele  a  Gaza,  in
Cisgiordania e nel sud del Libano” – Proponente: Dmitrij Palagi;

- Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n. 1816-2025 con oggetto: “Rilascio del Dr Hussam Abu
Safiya” - Proponenti: Caterina Arciprete, Giovanni Graziani, Pizzolo Vincenzo Maria, Stefania Collesei. E’
stato invitato a partecipare in collegamento online Naji Abbas, dell'ONG Physicians for Human Rights –
Israel;

- Varie ed eventuali.
       
Per la Segreteria della seduta è presente Monica Caiazzo.

Per la diretta streaming della seduta è presente Valter Cozzi.

Alle ore 10:30 sono presenti  le  consigliere e i  consiglieri:  Stefania Collesei,  Dmitrij  Palagi,  Caterina Arciprete,
Andrea Ciulli, Luca Milani.

La Presidente Stefania Collesei verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito foglio
firme:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei Marco Burgassi
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Luca Milani

 È  presente, inoltre, in collegamento online il Dr Naji Abbas, dell' ONG Physicians for Human Rights – Israel. 
 Per  l’interpretazione consecutiva, è presente il Dott. Stefano Damonti.

La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 10:37.

Alle ore 10:37 è presente il Consigliere Pampaloni.
Alle ore 10:38 sono presenti i Consiglieri Draghi e Locchi.

La Presidente Collesei apre la seduta accogliendo i Commissari, il  Dott. Naji Abbas, presente in collegamento
online, e il Dott. Stefano Damonti, intervenuto per il servizio di traduzione.

La Presidente Collesei formula una breve comunicazione in merito alle candidature per il "Giglio d’Oro 2026",
invitando i membri a iniziare una riflessione sulle proposte da presentare entro i termini previsti.
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Prende la  parola  la  Consigliera  Arciprete,  in  qualità  di  prima firmataria  della  Risoluzione n.  1816-2025  con
oggetto:  “Rilascio  del  Dr  Hussam  Abu  Safiya”  -  Proponenti:  Caterina  Arciprete,  Giovanni  Graziani,  Pizzolo
Vincenzo Maria, Stefania Collesei.
La Consigliera Arciprete, dopo aver indirizzato il saluto di benvenuto al Dott. Naji Abbas, illustra la risoluzione
incentrata sulla figura del personale medico a Gaza, sottolineando come l'attacco ai sanitari rappresenti un'offesa
indiretta a tutta la popolazione civile che necessita di cure. Viene citato il caso specifico del dottor Abu Safiya,
pediatra e direttore dell'ospedale Kamal Adwan, arrestato dalle  forze israeliane nell'ottobre 2024 e detenuto
senza accuse formali.  La risoluzione esprime solidarietà al  medico e alla  sua famiglia,  chiedendo al  Governo
italiano e al Ministero degli Affari Esteri di attivarsi per la sua immediata liberazione e per la tutela di tutti gli
operatori sanitari palestinesi arbitrariamente detenuti.

Alle ore 10:56 entra il Consigliere Sabatini (in sostituzione del Consigliere Eike Schmidt).

Prende la parola il Dott. Naji Abbas,  direttore per il settore prigioni dell’ONG israeliana Physicians for Human
Rights – Israel.
Il Dott. Abbas illustra l'attività trentennale della sua organizzazione focalizzata sul diritto alla salute in Israele e nei
territori occupati. Egli riferisce di una distruzione sistematica delle infrastrutture sanitarie a Gaza, con oltre 1.000
operatori  sanitari  uccisi  e  circa 300 attualmente in stato di  detenzione.  Specifica che l'arresto del  personale
medico è una strategia volta a privare la comunità di professionisti essenziali.  Riguardo al dottor Abu Safiya,
Abbas conferma che l'arresto è avvenuto in seguito al suo rifiuto di evacuare l'ospedale per non abbandonare i
pazienti.  Denuncia  inoltre  violazioni  del  diritto  internazionale  umanitario,  riferendo  di  torture  e  condizioni
carcerarie degradanti: il dottor Abu Safiya ha perso 25 kg in un anno e non riceve cure adeguate per le sue
patologie. Conclude chiedendo alla comunità internazionale di non restare in silenzio e citando una petizione
firmata da oltre 3.000 medici italiani.

La Presidente Collesei comunica ai membri della Commissione e al Dott. Abbas l’avvenuta approvazione, in data
31 dicembre 2025, di due rilevanti progetti  di cooperazione sanitaria internazionale promossi dal Comune di
Firenze. Nello specifico, la Presidente riferisce che gli interventi sono volti all'assistenza e al supporto sanitario in
Ciad e in Palestina, con particolare riferimento alla regione della Cisgiordania (West Bank)

Il Consigliere Pampaloni sollecita chiarimenti in merito al trattamento riservato alle organizzazioni internazionali,
quali la Croce Rossa, e alla condizione delle donne in stato di gravidanza a Gaza.

Il Consigliere Ciulli esprime gratitudine per la testimonianza resa e offre la propria disponibilità a sottoscrivere
l'atto. Nel suo intervento, sottolinea il ruolo di Firenze quale voce autorevole nel contesto europeo, capace di
dare risalto internazionale a simili istanze.

Il Vicepresidente Palagi chiede approfondimenti sui decessi di personale medico in detenzione. 

Il  Consigliere  Locchi  esprime  sensibilità  sul  tema  della  sanità  violata  e  annuncia  che  non  voterà  contro  la
mozione.

La Presidente Collesei richiede aggiornamenti circa lo stato degli accordi per lo scambio di prigionieri.

Il  Consigliere  Draghi  si  associa  alla  posizione  del  collega  Locchi  e  chiede  informazioni  sull'operato  della
Mezzaluna Rossa.
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La Consigliera Arciprete prende la parola per richiedere un approfondimento in merito alla figura del Dott. Adnan
Al-Bursh, un chirurgo la cui morte in stato di detenzione ha suscitato una vasta eco internazionale e numerose
manifestazioni di protesta.

Il Dott. Abbas fornisce riscontro a tutti i quesiti e alle sollecitazioni poste dai Consiglieri.

Congedato il Dott. Abbas, la Presidente Collesei prosegue i lavori proponendo un emendamento.

Il Consigliere Pampaloni chiede di sottoscrivere l’atto e propone un emendamento.

La Consigliera Arciprete accoglie gli emendamenti e ne presenta di ulteriori.

Il  Consigliere  Draghi  interviene  nel  dibattito  per  offrire  un  contributo  interpretativo  circa  la  struttura  della
risoluzione.

Il Consigliere Palagi chiede di sottoscrivere l’atto e propone un emendamento.

La  Presidente  Collesei,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,  mette  in  votazione  la
Risoluzione n.  1816-2025 con oggetto:  “Rilascio  del  Dr  Hussam Abu Safiya”  -  Proponenti:  Caterina Arciprete,
Giovanni Graziani, Pizzolo Vincenzo Maria, Stefania Collesei.
Il voto è espresso per appello nominale.

All’esito della votazione, la Commissione 7 esprime il seguente

ESITO: Parere Favorevole con emendamenti accolti dalla Proponente.
*Sottoscrivono l’atto anche i Consiglieri: Pampaloni, Ciulli, Palagi.

- Presenti 9 (nove): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Draghi, Locchi, Milani, Pampaloni, Sabatini (in sostituzione di
Schmidt).

- Favorevoli 6 (sei): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Milani, Pampaloni.

- Astenuti 3 (tre): Draghi, Locchi,  Sabatini.

A seguito della votazione sulla  Risoluzione n. 1816-2025,  i lavori  proseguono con l’esame della Risoluzione n.
1556-2025.

La Presidente illustra una serie di emendamenti tecnici e linguistici.

Il Consigliere Palagi, in qualità di proponente, accoglie gli emendamenti.

La Consigliera Arciprete interviene per confermare la propria adesione all'impianto complessivo dell'atto così
come emendato.

Il Consigliere Ciulli prende la parola per esprimere il proprio sostegno alla risoluzione.

Il  Consigliere Milani prende la parola per esprimere una valutazione politica complessiva sull'esito del lavoro
svolto dalla Commissione.
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Il Consigliere Locchi esce alle ore 11:56.

La  Presidente  Collesei,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,  mette  in  votazione  la
Risoluzione n. 1556-2025 con oggetto: “Per una presa di posizione della Città di Firenze per la Pace e contro il
proseguimento delle operazioni di Israele a Gaza, in Cisgiordania e nel sud del Libano” – Proponente:  Dmitrij
Palagi.

Il voto è espresso per appello nominale.

All’esito della votazione, la Commissione 7 esprime il seguente

ESITO: Parere Favorevole con emendamenti accolti dal Proponente.
-  Presenti  8  (otto):  Collesei,  Palagi,  Arciprete,  Ciulli,  Draghi,  Milani,  Pampaloni,  Sabatini  (in  sostituzione  di
Schmidt).
- Favorevoli 6 (sei): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Milani, Pampaloni,
- Contrari 2 (due): Draghi, Sabatini.

Al termine della seduta viene approvato il seguente verbale: verbale n. 1 (seduta del 14/01/26).

La seduta viene dichiarata chiusa alle ore 12:00.

Per la Commissione 7, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Luca Milani
Consigliere Renzo Pampaloni
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

Verbale letto ed approvato nella seduta del 28.01.2026.

  La Segretaria                la Presidente
Monica Caiazzo                                        Stefania Collesei                        
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